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  كلية الزراعة بمشتهر
      قسم البساتين  

 
   الثساتيننمىرج إجاتح مادج / إنتاج                   

 للصف الثاني الشعثح العامح                        

  2102/2102الفصل الذراسي الأول                    
 أولاً الزينح

 :إجاتح السؤال الأول 
   (صش) -أ               

 اٌش٠بس صٛي اٌّضسٚػبد دلأْ الأصضِخ إٌجبت١خ اٌٛال١خ صٛي اٌّذْ اٌغى١ٕخ أِب ِصذسا( خطأ) -ة

 ) صش (  -د

 ( صش) -د

  إجاتح السؤال الثانى   –

اٌتشو١ت اٌى١ّبٜٚ  ٌٍض٠ٛد اٌخبثتخ ٘ٛ تتىْٛ ِٓ اعتشاد الأصّبض اٌذ١ٕ٘خ ِغ اٌزٍغش٠ٓ ٚتٛرذ فٝ  -

 ح اٌؼبد٠خ اٌضبٌخ اٌغبئٍخ فٝ دسربد اٌضشاس

ِٚعبػفبد رضٞء   Terpensأِب اٌتشو١ت ٌى١ّبٚٞ ٌٍض٠ٛد اٌط١بسح فٙٝ ػجبسح ػٓ تشث١ٕبد 

  Isopreneالإ٠ضٚثش٠ٓ  

 أُ٘ اٌصفبد اٌطج١ؼ١خ ٌٍض٠ٛد اٌط١بسح 

 ػ١خ ٕٛاٌىخبفخ اٌ -4اٌزٚثبْ          -3اٌٍْٛ         -2اٌشائضخ         -1

 ؼبًِ الأىغبس ِ -6              ٟعٛئاٌاٌذٚساْ  -5

 خاٌغبثم ٠ٚزوش اٌطبٌت فٝ عطش ٚاصذ ششس وً صفخ ِٓ اٌصفبد

ٚصً ثؼط اٌّشبوً اٌّتؼٍمخ  إٌجبتٟتؼتّذ صساػخ اٌغبثبد ػٍٝ اٌضساػبد اٌط١ٌٛخ ٚصّب٠خ اٌغطبء  -

ت١ّٕخ   -صّب٠خ إٌّتزؼبد  –ص٠بدح خصٛثخ اٌتشثخ  –اٌضّب٠خ ِٓ الأضشاف  -ثبٌتشثخ ) اٌصشف اٌج١ٌٛٛرٟ

 اعتغلاي الأساظٟ    الأساظٟ اٌٙبِش١خ ٚدػُ الالتصبد اٌّصشٞ -بدس ا١ٌّبٖ  ِص

 ٚتمغ١ُ ِصش ئٌٝ أٚلاً :
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ربفخ ثبلأشزبس إٌّتزخ ٌلأخشبة ٌٚٙب أغشاض أخشٜ ِتؼذدح ِخً:   صساػخ الأساظٟ اٌزبفخ ٚإٌصف -1

    صّب٠خ اٌتشثخ ِٓ ػٛاًِ اٌتؼش٠خ ٚالأزشاف ٚاٌشٞ ٚئٔتبد اٌخشت ٌٍضش٠ك ِخً      

   Acacia sp ،Tamarix  sp    ،    prosopis sp           

 

 صساػخ الأساظٝ اٌّش٠ٚخ ِخً : 

ِششٚع تٛشىٝ ٠ّٚىٓ صساػخ الأشزبس فٝ ػًّ ِصذاد س٠بس ٚصّب٠خ اٌّزتّؼبد اٌضساػ١خ  -أ     

 أثٛ اٌّىبسَ اٌٍجخ اٌغٕػ اٌٍٛع١تب   -اٌغشعٛع -ٚاٌّٛاسد اٌطج١ؼ١خ ِخً اٌىب٠ب اٌّب٘ٛرٝ

 ثض١شح اٌغذ اٌؼبٌٝ  -ة      

 رٕٛة اٌصؼ١ذ         -د      

 ٚعػ اٌصؼ١ذ  -د      

 شّبي اٌصؼ١ذ                -ٖ    

 ِٕطمخ اٌذٌتب  -ٚ     

ٚع١ٕبء ٚر١ّغ اٌّزتّؼبد  طِضبفظخ اٌف١َٛ   ٚاٌٛادٞ اٌزذ٠ذ ٚعبصً اٌجضش الأصّش ٚعبصً اٌجضش الأث١ 

ٌّزتّؼبد اٌجذ٠ٚخ ِغ ػًّ خطخ لإٔشبء ٚئداسح اٌّشبتً ٌتضمك خطخ اٌؼّشا١ٔخ فٝ اٌضعش ٚاٌش٠ف ٚا

تشز١ش ِصش ِغ تٛف١ش اٌت٠ًّٛ اٌلاصَ ٚتز١ّغ اٌخجشاد ٚتٛف١ش الأصٛي اٌٛساح١خ ٌلأشزبس ٚاعتخذاَ 

   0اٌّٛاسد اٌطج١ؼ١خ اٌّتٛفشح فٝ وً ِٕطمخ ٚث١ئخ ثّب لا٠خً ثبٌج١ئخ 

  إجاتح السؤال الثالث 

أوخش ِٓ ا١ٌٕتشٚر١ٓ تٛرذ ػبدح  أٚػع٠ٛخ لبػذ٠خ ٠ضتٜٛ رض٠ئٙب ػٍٝ رسح  اٌم٠ٍٛذاد ٘ٝ ِشوجبد

 ِشوت اٌم٠ٍٛذ  فِٟشتجطخ فٝ اٌضٍمبد غ١ش اٌّتزبٔغخ أٚ فىبٌضٍمبد اٌّتزبٔغخ 

٠ّىٓ تمغ١ُ اٌم٠ٍٛذاد ئٌٝ ِزّٛػبد ِختٍفخ و١ّبئ١ب غجمب ٌٍضٍمبد الأعبع١خ ِٚب ٠تصً ثٙب ِٓ رساد 

 Non Hetero cyclic بٔغخ اٌضٍمخ   ل٠ٍٛذاد ِتزإٌتشٚر١ٓ ئٌٝ  

أٚ اٌم٠ٍٛذاد الأ١ٕ١ِخ    Phenyl alkyl amine     ٚتشتًّ ػٍٝ ِزّٛػخ ٚاصذح ٚ٘ٝ ف١ًٕ اٌى١ً أ١ِٓ 

 ِخً ل٠ٍٛذاد الا٠فذس٠ٓ فٝ ػشت الا٠ف١ذسا   

   اٌشطخل٠ٍٛذ اٌىبثغ١غ١ٓ فٝ 

        Hetero cyclic   Alkaloidsاٌم٠ٍٛذاد اٌغ١ش ِتزبٔغخ اٌضٍمخأٚ ِزّٛػخ 

ٚتشًّ ٘زٖ اٌّزّٛػخ ػٍٝ ػذح ِزّٛػبد صٍم١خ أعبع١خ غ١ش ِتزبٔغخ ٠ّٚىٓ تمغ١ّٙب ػٍٝ ػذد اٌضٍمبد 

 اٌغ١ش ِتزبٔغخ ٚرساد إٌتشٚر١ٓ اٌذاخٍخ ِٕٙب ئٌٝ  : 
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 اٌج١ش٠ذ٠ٓ ٚاٌج١جشد٠ٓ  ِخً  -1

 ٍٗ ا١ٌٕىٛت١ٓ فٝ أٚساق اٌذخبْ ٚاٌججش٠ٓ فٝ حّبس اٌفٍفً الأعٛد ٚاٌتش٠ز١ٍٔٛٓ فٝ اٌز

 ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد اٌتشٚر١ٓ  -2

 ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد الأٔذٚي  

 ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد اٌى١ٌٕٛ١ٓ ٚالا٠ضٚو١ٌٕٛ١ٓ 

 الاتذٚي  ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد

 ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد اٌف١ٕبٔخش٠ٓ

 ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد اٌج١ٛس٠ٓ 

 ٌِْٛٛزّٛػخ ل٠ٍٛذاد اٌتشٚث

 ِزّٛػخ ل٠ٍٛذاد الأ١ّ٠ذاصٚي  

 تٝ تضتٜٛ ػٍٝ اٌّزبِغ اٌغبثمخ ٠ٚزوش اٌطبٌت أِخٍخ ٌٍٕجبتبد اٌ

أِب اٌز١ٍىٛع١ذاد ٘ٝ ِشوجبد ػع٠ٛخ تتضًٍ ثٛاعطخ الأصّبض اٌّؼذ١ٔخ ثفؼً الإٔض٠ّبد ٠ٕٚتذ ػٓ  -

 اٌتض١ًٍ   

 ٔٛع أٚ أوخش ِٓ اٌغىش٠بد أصذاّ٘ب ػٍٝ الألً عىش ِختضي  -1

 ِٓ اٌّٛاد اٌغ١ش عىش٠خ  ِبدح أٚ أوخش  -2

١تب رٍٛوٛص أِب اٌغىش٠بد الأخشٜ ِٛرٛدح ثىخشح فٝ ٚاٌزضء اٌغىشٜ ٠غّٝ ر١ٍىْٛ ٚػبدح ٠ىْٛ ث

   Digitoxoseٚد٠ز١تىغٛص      R hamnose اٌّشوجبد اٌز١ٍىٛع١ذ٠خ اٌطج١ؼ١خ ِٚٓ أِخٍتٙب سإِٛص

        Aglyconأِب اٌزضء اٌغ١ش عىشٜ ٠غّٝ أر١ٍىْٛ    Cymarose ٚع١ّبسٚص

١ذ ئٌٝ أخش ٚتمغُ ػٍٝ أعبعٙب ِزبِغ ٚتختٍف فٝ تشو١جٗ اٌى١ّبئٝ ِٓ ٔجبد ئٌٝ أخش ِٚٓ ر١ٍىٛع

 اٌز١ٍىٛع١١ذاد ئٌٝ  

 ر١تٛوغ١ٓ   -اٌز١ٍىٛع١ذاد اائعت١شٚد٠ٗ فٝ ٔجبد اٌذ٠تجبٌظ ٚثصً اٌؼٕصٍّخً د٠زتٛوغ١ٓ -1

 سثبسثب٠ٌٛٓ ٚاٌغٕبِىٝ عٕٛص٠ذ  اٌز١ٍىٛع١١ذاد الإٔخشاوٕٛح١ٗ فٝ أٚساق اٌصجبس أ٠ٌٛٓ  -2

 اٌز١ٍىٛع١١ذاد  اٌفلاف٠ٛذ٠خ  -3

 ثبلٝ ِزّٛػخ اٌز١ٍىٛع١١ذاد  ٠ٚغتىًّ اٌطبٌت -4

 الخضر ثانيا

 : ) ا ( إجاتح السؤال الأول
  فٝ اٌىشٔت  اٌشؤٚط أفزبسظب٘شح 
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ٚ٘ٝ أْ ثؼط سٚؤط إٌجبتبد ٚاٌتٝ ٠ضداد ٔعزٙب تٕفزش ثبٌضمً  ٚتصجش غ١ش صبٌضخ ٌتغ٠ٛك ِّب 

بس .ٚتشرغ ٘زٖ ؤط اٌتٝ ٠ضذث ٌٙب أفزٚاٌش دتضداد ٘زٖ اٌخغبسح ثض٠بدح ػذ -٠غجت خغبسح ٌٍّضاسع

 -: أّ٘ٙبوخ١شح ِٓ  أعجبةاٌظب٘شح اٌٝ 

ٌٚىٓ ٠صبصت رٌه ص٠بدح فٝ ٔغجخ اٌشٚؤط  –ص٠بدح اٌتغ١ّذ الاصٚتٝ  تإدٜ اٌٝ ص٠بدح اٌّضصٛي  -

ِٓ  أوخشإٌّفزشح ٚ أخفبض ٔغجخ اٌّضصٛي اٌمبثً ٌٍتغ٠ٛك ٚرٌه فٝ صبٌخ ص٠بدح اٌتغ١ّذ الاصٚتٝ  

 اٌلاصَ .

 رّغ اٌّضصٛي )اٌشٚؤط( ػٕذ اوتّبي ٔعزٙب ِغ اعتّشاس اٌشٜ ص٠بدح إٌعذ ارا ٌُ ٠تُ  -

 ص٠بدح اٌّغبفخ ث١ٓ إٌجبتبد ػٕذ اٌضساػخ  -

 ص٠بدح و١ّخ ١ِبٖ اٌشٜ ٚخبصخ ثؼذ ٌف اٌشؤٚط  -

 الأصٕبفِٓ  ٌلأفزبساٌّغتذ٠شح اٌشأط أوخش ػشظخ  الأصٕبف أْارا ٚرذا  -اٌصٕف اٌّضسٚع : -

 اٌّجططخ  ٌٍشأط 

 ٠ٚزوش اٌطبٌت رٌه ثبٌتفص١ً  –الأعجبة اٌتٝ تإدٜ اٌٝ صذٚحٙب   ثتفبدٞاٌظب٘شح  ٠ّٚىٓ اٌتغٍت ػٍٝ ٘زٖ

  رشاَ ِٓ 100وً –ة 

 اٌجغٍخ اٌغجبٔخ اٌجب١ِب

  سغٛثخ 88%

 % أ١ٌبف  7,1  

  % وشث١٘ٛذساد8

 % ثشٚت١ٓ 2, 1      

, %  ٚ٘ٝ وبٌغ١َٛ 2 

صذ٠ذ ف١تب١ِٓ أ ,  -ٚفغفٛس

 -ا١ٌٕبع١ٓ 2، ة 1ة

 صّط الإعىٛسث١ه 

غ١ٕخ ثبٌضذ٠ذ ِٚصذس ٘بَ 

    - B- B-2 ٌف١تب١ِٕبد

الأٚساق اٌخعشاء  -

اٌذاوٕخ تذي ػٍٝ ص٠بدح 

 ِضتٛا٘ب ِٓ اٌضذ٠ذ  

اٌّزؼذح الأصٕبف  -

الأٚساق ألً فٝ ِضتٛا٘ب 

 -ِٓ صبِط الأوغب١ٌه

 ٚ٘زا اٌضبِط تضاد

ٔغجتٗ ثبٌٛساق ثض٠بدح 

 اٌتغ١ّذ الأصٚتٝ.

 

%ثشٚت١ٓ 3,6 

   ثبٌجزٚس اٌخعشاء

% ثشٚت١ٓ ثبٌجزٚس 24

% 14  , 4    اٌزبفخ 

     ءثشٚت١ٓ ثبٌجزٚس اٌخعشا

% وشث١٘ٛذساد 60

ثبٌجزٚس اٌزبفخ وّب أٔٙب 

غ١ٕخ فٝ ِضتٛا٘ب ِٓ 

 ٚا اٌفٛعفٛس ٚاٌجٛتبع١َٛ

  Aٌف١تب١ِٕبد ِخً 

ٚاٌم١بع١خ ٚصّط 

 ىٛسث١ه الإع
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ٚا١ٌٕبع١ٓ ٚغ١ٕخ ٔغج١بً فٝ اٌىبٌغ١َٛ  ِٚتٛعطخ فٝ لشْٚ اٌجب١ِب ِٓ اٌخعش اٌغ١ٕخ رذاً ثبٌش٠جٛفلاف١ٓ 

 ِضتٛا٘ب ِٓ اٌىشث١٘ٛذساد ٚاٌفغفٛس ٚف١تب١ِٓ أ ٚصبِط الإعىٛسث١ه .  

ٚالأفبد اٌّّٙخ اٌتٝ تص١ت وً ِضصٛي ٚٔجزح ِختصشح ػٓ لأِشاض ا٠زوش اٌطبٌت أعّبء ٌجؼط   2ج

 الأظشاس اٌتٝ تضذث ٌٍٕجبد  

 إجاتح السؤال الثاتى 

ثؼط حّبس اٌجبرٔزبْ ٠شرغ ئٌٝ تؼشض إٌجبتبد ٌٍؼطش فٝ ِشصٍخ الإص٘بس  فٟ اٌلارعاٌطؼُ اٌّش  - أ

 ٚالإحّبس  

٘ٝ ٔجبتبد تضًّ الأص٘بس اٌّزوشح ٚالأص٘بس اٌّإٔخخ   -أ١ّ٘خ إٌجبتبد ٚص١ذح اٌّغىٓ فٝ اٌغجبٔخ :  - ة

 أ١ّ٘خ خبصخ فٝ أغشاض اٌتشث١خ  ػٍٝ ٔفظ إٌجبد ٌٚٙب

ثؼذ اٌؼطش وّب  اٌغض٠ش اٌشٞ ِٛصِٛباٌشٜ  أتظبَتشمك اٌززٚس فٝ اٌزضس ٠ضذث ٔت١زخ ٌؼذَ   - د

 ٠ضذث ٔت١زخ ص٠بدح إٌعذ  

اٌفزٛح اٌج١ٕخ اٌّشوض٠خ فٝ ثزٚس اٌجغٍخ ِٕٚٙب تىْٛ اٌجزٚس فبسغخ ٠ٚشرغ رٌه ئٌٝ ٔمص ػٕصش  -د

 ٕز١ٕض ئٌٝ اٌتشثخ  اٌّإٌّز١ٕض ٠ٚؼبٌذ رٌه ثاظبفخ 

تفعً صساػخ ٔجبتبد اٌىٛعخ فٝ اٌؼشٚح اٌص١فٟ ػٓ ا١ٌٍٕٝ لأْ الأخ١شح تصبة ثشذح ثبٌزثبثخ اٌج١عبء  -ٖ

   ٚاٌتٝ تغبػذ ػٍٝ أتشبس أِشاض اٌف١شط ثبٌضمً ف١مً اٌّضصٛي وخ١شاً 

 : حالاخ الجنس فى السثانخب 0ج

 غجبٔخ ٚ٘ٝ  ٠تىٍُ اٌطبٌت ػٓ صبلاد اٌزٕظ اٌّٛرٛدح ثٕجبتبد اٌ 

 ٔجبتبد ِزوشح ص٘ش٠خ -1                    

 ٔجبتبد ِزوشح خعش٠خ -2 

 ٔجبتبد ٚص١ذح اٌّغىٓ -3

 ٔجبتبد ِإٔخخ -4

 : أكتة ما تعرفه عن(ا )2ج

 أفزبس سؤٚط اٌىشٔت - أ

٠ؼشف اٌطبٌت ظب٘شح أفزبس سؤٚط اٌىشٔت ٚالأظشاس اٌتٝ تٕتذ ػٕٙب ، ٠ٚزوش أعجبة ٘زٖ اٌظب٘شح   

 ؼلاد.ٚغشق اٌ

 اٌتض١ًّ فٟ اٌمٍمبط -ة
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شٙٛس ٌزٌه ٠ٍزأ ثؼط  9ٔظشا لأْ اٌمٍمبط ِٓ اٌّضبص١ً اٌتٝ تّىج فٝ الأسض فتشح غ٠ٍٛخ صٛاٌٝ   

، ِٓ ٘زٖ اٌّضبص١ً ) اٌّضاسػ١ٓ ئٌٝ تض١ًّ ثؼط اٌخعش لص١شح اٌؼّش ػٍٝ صساػبد اٌمٍمبط 

ٌّضبص١ً لجً ئرشاء ػ١ٍّخ اٌتىت١ف فٝ اٌٍّٛخ١خ ( ٠ٚشاػٝ أْ تضاي ٘زٖ ا –اٌخ١بس  –اٌفزً  -اٌفبص١ٌٛب

 شٙش ١ٌٛ٠ٛ ٚخبصخ ٚأْ ٔجبتبد اٌمٍمبط تتشبثه أٚسالٙب ِّب ٠ؼٛق ّٔٛ ٘زٖ اٌّضبص١ً.

 ِب ٠زت ِشاػبتٗ لإٔتبد تمبٜٚ ر١ذح ِٓ اٌجبرٔزبْ: - د

 صساػخ صٕف ٚاصذ ثبٌّٕطمخ. -

 و١ٍِٛتش. 1تشن ِغبفخ ػضي ِٕبعجخ لا تمً ػٓ  -

 خ ِٚمبِٚخ الافبداٌؼٕب٠خ ثؼ١ٍّبد اٌخذِخ اٌّختٍف -

 اعتجؼبد إٌجبتبد اٌغ١ش ِشغٛة ف١ٙب -

 ئخت١بس اٌخّبس اٌّىتٍّخ إٌعذ -

 اٌتٛص١بد اٌؼبِخ لإٔتبد ِضصٛي ر١ذ ِٓ اٌجغٍخ -د   

  ٠زوش اٌطبٌت اٌؼششح ٔمبغ اٌّٛرٛدح ثبٌّزوشح.

 الفاكهح ثالثا
 درجات( 10)           السؤال الاول: 

 ( امام العبارات الاتية مع التعليل ×  ( أو خطأ )   √ضع علامة صح )  
 ( زيادة المساحة المنزرعة ببساتين الزيتون في مصر.  √)    -أ

يذكر الطالب التحورات في أوراق وجذور شجرة الزيتون ، مما جعلها تتحمل الظروف المعاكسة للإنتاج من جفاف ، وندرة المياة ،      
طرية وتحملها لملوحة ماء الآبار ، والزراعة في ظروف مناخيةة متباينةة ، وتحملهةا وملوحة ماء الري ، والزراعة تحت الظروف الم

 لقلوية التربة وزراعتها في أنواع متباينة من الآراضي ، بالاضافة إلي انخفاض تكاليف أنشاء البستان وتكاليف الإنتاج.
 ( عزوف الكثير من المزارعين في مصر عن أنشاء بساتين الكمثري.  √)    -ب

يذكر الطالب أن الظروف المناخية في مصر لاتفي باحتياجات البةرودة اللازمةة لكسةر طةور الراحةة لصةنف الكمثةري الليكونةت       
المنزرع في مصر ، بالاضافة الي الإصابة بمرض اللفحة النارية) الذبول( ، والاصفرار الناشئ عن الجير ، وجفار الساق، في الوقت 

عيم يتسم بتحملة أو مقاومتة للمعوقات السابقة  بالاضافة الي جهل المزارعين بعمليات الخدمة خصوصا تربية الذي لايوجد فيه اصل للتط
 وتقليم اشجار الكمثري ذات طبيعة النمو القائمة . كما يذكر الطالب العمليات البستانية اللازمة للتصدي لكل معوقات الإنتاج.

 امات ثمار الزيتون ، والظروف المناخية الملائمة للزراعة ، وطريقة جمع الثمار.( توجد علاقة وطيدة بين استخد   √)    -جـ

يذكر الطالب استخدامات ثمار الزيتون من زيتون مائدة ) تخليل أخضر، واسود( واستخراج الزيت ، والمناخ اللازم توافرة لانتاج      
جاف لإنتاج ثمار زيتون لاستخراج الزيت ، الي صيف طويل  ثمار ذات المواصفات اللازمة لكل استخدام من صيف طويل حار مشمس

حار متوسط أو قليل الرطوبة لإنتاج ثمار زيتون لللتخليل الاخضر والأسةود علةي التةوالي . كمةا يةذكر الطالةب طريقةة الجمةع اليةدوي 
 الوضع في الاعتبار تكاليف جمع الثمار,وصلاحيتها لثمار التخليل الاخضر والأسود ، والجمع بالامشاط أو كيماويا لإستخراج الزيت مع 

 السؤال الثاني: 
 درجات( 10تكلم عن التزهير في المانجو والكمثري ، ودور الممارسات البستانية في النهوض بانتاجية الاشجار         )

لشتاء ، وظروفة ، بالاضافة يذكر الطالب طبيعة الحمل وسمات الأزهار في المانجو ، وكذلك مواعيد التزهير من التزهير المبكر في ا
الي التزهير العادي في الربيع ، وتزهير الصيف والترجيع في الخريف ، وظروفهم ، وكيفية التعامل مع موجات التزهير المختلفة عن 

لاقة طريق الممارسات البستانية . أما بخصوص التزهير في الكمثري، فيذكر الطالب طبيعة الحمل وسمات الأزهار في الكمثري ، وع
 .الأشجار بإنتاجيةالمناخ بالتزهير ، ودور المعاملات البستانية في النهوض 

 

 


